

盲页 学校概况 管理机构 院系设置 人才培养 科学研究 师资建设 专题网站 English

网址: https://www.shcc.edu.cn/2019/0621/c1302a30629/page.htm

当前位置:首页 校园新闻

《经修订的京都公约》修订集中工作在我校举行

来源: 主页中文 作者: 时间: 2019-04-02 人气: 130

《经修订的京都公约》修订集中工作于2019年3月28日至29日在上海海关学院进行。来自海关总署国际司、国口办、政法司、自贸司、监管司、企管司、风险司、科技司、综合司、统计司、缉私局等各司局以及来自北京海关、天津海关、上海海关、南京海关、广州海关、深圳海关、杭州海关、青岛海关等各海关以及上海海关学院的近60名代表参加了此次会议。本次会议是中国海关参与《经修订的京都公约》全面审议的首次集中工作会议。

集中工作开幕环节由海关总署国际司国合五处徐君调研员主持。上海海关学院校长丛玉豪教授致欢迎辞中指出,上海海关学院以办一所海关特色鲜明、服务国家战略、具有国际影响力的大学为发展目标,以人才强校、关校融合、国际教育为三大发展战略,希望上海海关学院能够为海关总署提供越来越多的智力支持。海关总署国际司胡兰副司长在致辞中表示,从上世纪九十年代修订《京都公约》到今天启动《经修订的京都公约》全面审议工作,20多年弹指一挥间,在老兵的传帮带下、在前辈深厚经验的积淀下,今天的同志们定能够更好地完成审核工作;启动《经修订的京都公约》的修订工作顺应国际贸易形势,既是中国走进世界舞台中央、中国海关顺应国际发展的需要,也为我国海关梳理自己改革与发展的经验提供了契机,是具有里程碑意义的实践。

大会的第一单元是对于修订《京都公约》的经验分享和当前全面审议的前期情况介绍。上海海关学院副校长陈晖教授介绍了20年前修订《京都公约》历史背景、上一轮修订的做法经验以及对本轮全面审议工作的展望和建议。江苏省报关协会伊羊羊副会长兼秘书长谈及当年修订《京都公约》的经历与体会,回顾了当面的工作模式与主要内容。海关总署国际司国合五处徐君调研员对《经修订的京都公约》本轮全面审议的工作背景和进展进行了介绍。国际司国合五处勤达对提案要求、格式与方法进行了简要介绍。全体与会代表对本次修订工作机制草案进行了充分讨论,代表们普遍认为,审核修订工作长期而艰巨、任重而道远,希望后续长期工作中能够以上海海关学院牵头,海关总署给予充分支持,各兄弟海关选拔优秀人才,实现审议修订工作的制度保障、经费保障与人才保障。

大会第二单元是对《经修订的京都公约》缔约方提案的专业研讨,由上海海关学院朱秋沅教授主持。提案研讨分为两个阶段,第一阶段是在上海海关学院代表的引导与释义下,对WCO现有提案进行了初步介绍,再由与会代表进行现场讨论;第二阶段是由与会代表们根据所在司局的业务领域或所在海关的代表性做法及业务优势,按照关校教师代表的议题分工,分组对议题进行逐一讨论。至3月29日下午,《经修订的京都公约》修订集中工作顺利完成了各项议程与安排,并形成了初步的中方意见与提案成果。

本次集中工作强度大、任务重、时间紧。其成果是在上海海关学院统筹组织了全校的专业力量予以支持,并 在我校与会代表前期精心与认真准备的前提下,通过各业务司局、直属海关及上海海关学院的代表们对36类共计 近百页的提案进行深入和逐一的研讨基础上,共同就现有缔约方提案提出意见并且积极输出中国智慧所形成的中国提案草案。工作成果在会后立即发给了总署各相关业务司局征求意见形成终稿,并由我校海关英语专业教师形成英文本,供我国驻欧使团海关处在布鲁塞尔参加4月3日-5日《经修订的京都公约》全面审议工作组会议上提出中国提案中使用。

本次集中工作成果将直接运用于国际海关事务的实践中,直接运用于我国海关的前方谈判中。这不仅是对我国海关参与多边国际立法提供了及时的智力支持,也同时体现了我校与会代表的高效专业的业务能力和认真负责的工作态度。











高校链接 海关链接

微博

微信

抖音